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ЗАБИЉЕШКА 

са састанка чланова Комисије за спољне послове Представничког дома ПСБиХ са 

новоименованим амбасадорима БиХ 

 

Састанак с новоиманованим амбасадорима БиХ одржан је 27. 02. 2013. године. У име 

Комисије за спољне послове, састанку су присуствовали: предсједавајући Комисије за 

спољне послове Мирза Кушљугић, други замјеник предсједавајућег Звонко Јуришић и 

секретар Комисије Мерџана Иглица. 

Од новоименованих амбасадора БиХ на састанку су били: 

 

1. Боро Бронза, новоименовани амбасадор БиХ у Швајцарској,  

2. Борислав Марић, новоименовани амбасадор БиХ у Кини. 

 

Мирза Кушљугић изразио је задовољство тиме што може чути њихово виђење онога 

што их очекује у земљама у које иду, те што сматрају да би им Парламентарна 

скупштина БиХ и Комисија за спољне послове могли олакшати посао у остваривању 

циљева који су пред њих постављени. 

Боро Бронза, новоименовани амбасадор БиХ у Швајцарској, упознао је чланове 

Комисије са стањем у швајцарској политици и економији, посебно банкарству, које се 

реструктурира, те са чињеницом да Швајцарска сада реализује пројекат научног 

истраживања о бројности и структури бх. дијаспоре.  

Предсједавајући Комисије упознао је амбасадора да су у посјети Комисији били 

швајцарски парламентарци, те да постоји позив за узвратну посјету и да би то било 

важно реализовати. Нагласио је и да Комисија инсистира на развоју парламентарне 

дипломатије као комплементарне дипломатије оној коју водe Предсједништво и 

Министарство иностраних послова, па су амбасадори у тим земљама важна упоришта 

за то. Приоритет Комисији је регионална сарадња, а одмах иза ње су евроатлантске 

интеграције, гдје је приоритет Њемачка, с обзиром на досадашњу активност, посјете 

парламентараца и групе пријатељства. Након тога на ред долазе одговори на позиве за 

посјете, јер је то саставни дио дипломатске куртоазије. 

Борислав Марић, новоимановани амбасадор БиХ у Кини, упознао је Комисију да је 

већ био амбасадор у Кини, а посљедње три године био је директор једног 

представништва у Кини, па је познаје и као дипломата и као привредник. Сада, након 

конгреса на којем се потврђује нови предсједник кинеске владе, одлази у Кину да види 

шта се може урадити у смислу привредне сарадње, а са искуством које је стекао у 

привредном представништву. Нагласио је да би ту била важна квалитетна подршка 

извршне власти БиХ како би се добила посјета предсједника Националног кинеског 

конгреса, који је у бити други човјек Кине. Важна је привреда, али Кинези велики 

значај дају добрим политичким односима из којих се потом генеришу и привредни 

односи. Зато би било важно организовати неку посјету на високом нивоу, јер би то 

промијенило и позицију Босне и Херцеговине у привредном смислу. 



 

Предсједавајући Комисије истакнуо је важност да из Амбасаде БиХ у Кини добијемо 

квалитетне информације, квалитетну анализу фирми које се појављују на нашем 

простору, јер многи наши привредници не разликују или не разумију разлику у 

фирмама. Често нема праве информације шта је то што се овдје појављује као кинеска 

инвестиција, кинески привредни субјекат, којег је он квалитативног нивоа и слично. 

Јер, ријеч је о великој земљи и великој квалитативној лепези привредних субјеката, 

тако да је тешко знати јесу ли они кинески или кинески са лиценцом, које су им 

пословне референце, који је њихов квалитативни бонитет. Добро је да Министарство 

иностраних послова БиХ зна које су то фирме које се појављују на нашем простору: у 

области енергетике, инфраструктуре, жељезница..., јер оне нуде кредите, инвестиције, 

а нама недостају информације о њима. Важно је да се зна како они раде у свијету, јер 

ми овдје имамо информације из треће руке. Данас је од посебне важности за Босну и 

Херцеговину тзв. business intelligence, а амбасада је мјесто гдје би се могле добити 

квалитетне информације о тим и таквим, стварним или потенцијалним, кинеским 

привредним партнерима. У том смислу, било би приоритетно да амбасада дигне 

привредни дио дипломатије на ниво сервисирања бх. привреде поузданим 

информацијама. 

Предсједавајући Комисије Мирза Кушљугић на крају се захвалио амбасадорима, 

пожелио им успјех у послу који их чека, нагласивши да и убудуће очекује добру 

сарадњу, посебно у сегменту парламентарне дипломатије. 

 

 
      СЕКРЕТАР 

       КОМИСИЈЕ 

 Мерџана Иглица 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Достављено: 

      

 Комисији за спољне послове Представничког дома ПСБиХ 

 Комисији за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације 

Дома народа ПСБиХ 

 Министарству иностраних послова БиХ 

 а/а 


